

आकाशवाणी मुंबई
प्रादेशिक बातमीपत्र – दु. 1.45 वाजता
24 एप्रिल, 2018 – मंगळवार

नक्षलग्रस्त भागातल्या गडचिरोली जिल्ह्यात लागोपाठ दोन दिवस झालेल्या नक्षलविरोधी चकमकींमध्ये ठार झालेल्या नक्षलींची संख्या 37 झाली असल्याचं पोलिस जनसंपर्क अधिकारी प्रशांत दिवटे यांनी सांगितलं. आतापर्यंतची ही सर्वात मोठी नक्षलविरोधी कारवाई आहे. कसनासुर जंगलात रविवारी झालेल्या चकमकीत 16 नक्षली ठार झाले होते. त्यातल्या 11 मृतदेहांची ओळख पटली आहे. हे मृतदेह गडचिरोलित आणण्यात आले असून, 5 जणांची ओळख पटवण्याचं काम सुरु आहे.

दरम्यान त्याच ठिकाणी आणखी 15 मृतदेह सापडले आहेत. जिमलगड्या परिसरातल्या राजाराम खांडला जंगलात काल झालेल्या चकमकीत आणखी 6 नक्षली ठार झाले. जिल्हा पोलिसांच्या सी-60 कमांडो पथकानं ही कारवाई केली.

<><><><>

किमान आधारभूत दर योजनेंतर्गत 2017-18 या हंगामासाठी तूर खरेदीची मुदत राज्य शासनाच्या विशेष विनंतीवरून 15 मे 2018 पर्यंत वाढवून दिल्याबद्दल मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी केंद्रीय कृषिमंत्री राधामोहन सिंह यांचे आभार मानले आहेत. यामुळे अधिकाधिक शेतकऱ्यांना तुरीला आश्वासित किंमत मिळू शकणार आहे, असे मुख्यमंत्र्यांनी सांगितलं. राज्यात हमीभावाने तूर खरेदीची मुदत 18 एप्रिल पर्यंतच होती.

<><><><>

राज्यातल्या विविध 25 जिल्ह्यांमधल्या 654 ग्रामपंचायतींच्या सार्वत्रिक आणि 33 जिल्ह्यांतल्या सुमारे 2 हजार 812 ग्रामपंचायतींमधील 4 हजार 771 रिक्त पदांच्या पोटनिवडणुकांसाठी 27 मे रोजी मतदान होणार असल्याची घोषणा राज्य निवडणूक आयोगाने केली आहे. यात सदस्यपदांबरोबरच सरपंचपदाच्या थेट निवडणुकांचाही समावेश आहे. ग्रामपंचायतींच्या या निवडणुकांसाठी 7 ते 12 मे या कालावधीत नामनिर्देशनपत्रं स्वीकारली जातील. त्यांची छाननी 14 मे रोजी होईल. नामनिर्देशनपत्रे 16 मे पर्यंत मागे घेता येतील आणि त्याच दिवशी चिन्ह वाटप होईल. मतदान 27 मे रोजी तर मतमोजणी 28 मे रोजी होईल असं आयोगाच्या प्रसिद्धीपत्राकात म्हटले आहे

<><><><>

उस्मानाबाद, लातूर, बीड या स्थानिक प्राधिकारी मतदार संघातून विधानपरिषदेवर निवडून देण्याच्या एका जागेसाठी 26 एप्रिल ते 3 मे दरम्यान उमेदवारी अर्ज स्वीकारले जातील. 4 मे रोजी अर्जांची छाननी होईल, तर 21 मे रोजी मतदान होणार असल्याची महिती उस्मानाबादच्या जिल्हाधिकाऱ्यांनी पत्रकार परिषदेत दिली. या निवडणुकीसाठी लातूर, बीड, उस्मानाबाद जिल्ह्यात 1 हजार सहा मतदार असून, 29 मतदान केंद्रावर मतदान होईल.

<><><><>

परभणी जिल्हा मध्यवर्ती सहकारी बँकेच्या अध्यक्ष पदाची निवडणूक आजच्या ऐवजी उद्या घेण्याचे आदेश मुंबई उच्च न्यायालयाच्या औरंगाबाद खंडपीठानं दिले आहेत. बँकेचे संचालक आमदार बाबाजानी दुराणी यांचं संचालकपद सहकार खात्यानं रद्द केलं होतं. या निर्णयाविरोधात दुराणी यांनी औरंगाबाद खंडपीठात धाव घेतली होती. या याचिकेवर सुनावणी होऊन 25 एप्रिलला निवडणूक घेण्याचे आदेश देण्यात आले.

<><><><>

पाणी फाऊंडेशनच्या वॉटर कप स्पर्धेत उस्मानाबाद जिल्ह्यातल्या चार तालुक्यातली 194 गावं सहभागी झाली आहेत. महाराष्ट्र दिनी होणाऱ्या महाश्रमदान चळवळीत शहरी भागातील नागरिकांनी जलमित्र म्हणून सहभागी व्हावं असं आवाहन अभिनेते गिरीश कुलकर्णी यांनी काल उस्मानाबाद ३ पत्रकार परिषदेत केलं.

परभणी जिल्ह्यातल्या पारोळा आणि अमळनेर या दोन तालुक्यांची सत्यमेव जयते वॉटर कप स्पर्धेसाठी निवड झाली आहे, अशी माहिती जिल्हाधिकारी किशोर राजे निंबाळकर यांनी दिली. या स्पर्धेत तालुक्यातली 50हून अधिक गावं सहभागी झाली आहेत.

<><><><>

उत्तर महाराष्ट्र विद्यापीठाच्या पदवी मिळवलेल्या विद्यार्थ्यांनी नॅशनल अॅकॅडमिक डिपॉझिटरी अंतर्गत आपल्या पदवी प्रमाणपत्राची त्वरित नोंदणी करून घ्यावी, असं आवाहन परीक्षा आणि मूल्यमापन मंडळाचे प्रभारी संचालक प्रा.ए.बी.चौधरी यांनी केलं आहे. केंद्रीय मनुष्यबळ विकास विभागानं डिजिटल [डिडिया अंतर्गत हा उपक्रम सुरु केला आहे. उत्तर महाराष्ट्र विद्यापीठानं गेल्या वर्षी याबाबत सामंजस्य करार केला आहे.

<><><><>

महावितरणने काल राज्यात 23 हजार 700 मेगावॅट विजेचा यशस्वीपणे पुरवठा केला. मागील काही वर्षात वीज यंत्रणेचे मोठ्या प्रमाणात सक्षमीकरण आणि आधुनिकीकरण करण्यात आल्यामुळे विजेच्या एवढ्या विक्रमी मागणीचा पुरवठा करणे महावितरणला शक्य झाले. राज्यात महावितरणच्या कार्यक्षेत्रात काल 23 हजार 700 मेगावॅट एवढ्या विजेची कमाल मागणी नोंदविण्यात आली. मुंबईची विजेची मागणी 3 हजार 375 मेगावॅट एवढी नोंदविण्यात आली तर संपूर्ण राज्याची विजेची कमाल मागणी 23 हजार 700 एवढी नोंदविण्यात आली. एवढ्या मोठ्या प्रमाणात वीज पुरवठा करताना वीज वितरण यंत्रणेत कोणताही बिघाड न होता वीज पुरवठा झाला.

<><><><>

मुंबई-गोवा महामार्गाचे चौपदरीकरण सुरु असल्याने कोकणात जाणाऱ्या प्रवाशांच्या सुरक्षिततेच्या दृष्टीकोनातून आवश्यक त्या उपाययोजना तात्काळ करण्यात याव्यात. तसे निर्देश या महामार्गाच्या चौपदरीकरणाचे काम करणाऱ्या कंत्राटदरांना देण्यात यावेत, अशी सूचना रत्नागिरी जिल्ह्याचे पालकमंत्री रविंद्र वायकर यांनी 'भारतीय राष्ट्रीय महामार्ग प्राधिकरणाच्या कार्यकारी अभियंत्यांना लेखी पत्राद्वारे केली आहे. मागील काही दिवसांमध्ये दिवाण खावटी तसेच कशेडी घाट येथे २ - ३ अपघात झाले असून यात काही प्रवाशांना आपले प्राणही गमवावे लागले आहे. तसेच कशेडी घाटात देखील अपघात झाल्याचे पालकमंत्री वायकर यांनी संबंधित विभागाच्या अधिकाऱ्यांच्या निदर्शनास आणून दिलं. <><><><>